Seconde 4 IE3 vecteurs

NOM : Prénom :

Exercice 1 : (6 points)

* >

1) Placer les points E et F tels que : CE = BA et FB= BC.

2) Déterminer le représentant :
—>
a) duvecteur BC d'origine A;

—
b) du vecteur BA d'extrémité C.

- - > — —>
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3) Représenter les vecteurs u et v telsque u = BC + AC et v = AB - AC.

4) Quelle est la nature du quadrilatére AEBF ? Justifier.
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Seconde 4 IE3 vecteurs
Exercice 2 : (4 points)

Soit A, B, C et D quatre points quelconques.
1)  Démontrer les égalités suivantes :

a) AB- (D -(AC - BA)=DA

b)  AD+ BC = AC + BD

2)  Simplifier |'écriture des vecteurs suivants :

Q)  u=(AB - AC)+(BD - CD)

b) v =(AD- CD)- (AB + BC)
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Seconde 4 IE3 vecteurs

NOM : Prénom :

Exercice 1 : (6 points)

*

1) Placer les points D et E tels que : AB = CD et EA = AC.

2) Déterminer le représentant :

—>
c) duvecteur AB d'origine C;

—>
d) duvecteur CA d'extrémité B.

> — —>
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3) Représenter les vecteurs u et v telsque u = AB + AC et v = AC - AB.

4) Quelle est la nature du quadrilatere AEBD ? Justifier.
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Seconde 4 IE3 vecteurs
Exercice 2 : (4 points)

Soit A, B, C et D quatre points quelconques.
1)  Démontrer les égalités suivantes :

a) €D - AB-(CA- DC)= BC

b) DC+ AB = DB + AC

2)  Simplifier |'écriture des vecteurs suivants :

@) u=(CB - AB)-(CD + DA)

b) v =(BC-BD)+(CA - DA)
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Seconde 4 IE3 vecteurs
CORRECTION

Exercice 1 : (6 points)

2017-2018 s1

1) Placer les points E et F tels que : CE = BA et FB= BC.
2) Déterminer le représentant :

— —>
a) duvecteur BC d'origine A; : c'est le vecteur AE;
—> —
b) du vecteur BA d'extrémité C: c'est le vecteur DC
> > > —> —
3) Représenter les vecteurs u et v tels que u = BC + AC
> — -
u=B6G et v=EA=CB = BF
4) Quelle est la nature du quadrilatere AEBF ? Justifier.
—_— —
CE = BA donc AECB est un parallélogramme.

—_— —
AECB est un parallélogramme donc AE = BC.
— —>
Comme FB = BC et AE =BC,alors FB = AE.
—_— —>
Comme FB = AE alors AEBF est un parallélogramme.

> — —>

et v= AB - AC.




Seconde 4 IE3 vecteurs 2017-2018 s1

CORRECTION

Exercice 2 : (4 points)

Soit A, B, C et D quatre points quelconques.
1)  Démontrer les égalités suivantes :

a) AB-CD-(AC - BA)= DA
En utilisant la relation de Chasles plusieurs fois :

—_— > S S — — — —>

AB -CD- (AC -BA) = AB+DC-AC+BA=AB+BA+DC +CA

—>
A

—_— > — —
= AA + DA= 0 + DA= DA

b) AD + BC = AC + BD

AD + BC = AC+CD + BC = AC +(BC + CD)= AC + BD

2)  Simplifier |'écriture des vecteurs suivants :

@) u=(AB- AC)+(BD - CD)

- -
u=AB+CA+BD+DC=(CA+AB)+BC=CB+BC=¢CC=0
_)
b) v=(AD - CD)- (AB + BC)
- -
v=AD+DC - AC= AC-AC=0




Seconde 4 IE3 vecteurs

CORRECTION
Exercice 1 : (6 points)

1) Placer les points D et E tels que : AB = CD et EA = AC.

2) Déterminer le représentant :
—>
a) duvecteur AB d'origine C;
—>
C'est le vecteur CD

—>
b) duvecteur CA d'extrémité B.
—>
C'est le vecteur DB.
- > - — —
3) Représenter les vecteurs u et v tels que u = AB + AC et
- — - —

u=ADet v =BC
4) Quelle est la nature du quadrilatére AEBD ? Justifier.

—_— —>

AB = CD donc ABDC est un parallélogramme.
— —>

ABDC est un parallélogramme donc AC = BD.

—_— —>

AC = EA et AC = BD : donc EA = BD.

—_— —

EA = BD donc AEBD est un parallélogramme.

—
vV =

—

AC -
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Seconde 4 IE3 vecteurs 2017-2018 Ss2
CORRECTION
Exercice 2 : (4 points)

Soit A, B, C et D quatre points quelconques.
1)  Démontrer les égalités suivantes :
a) CD - AB -(CA-DC)= BC
> —_— — -
CD - AB - (CA - DC)= CD + BA -CA + DC = CD+ DC + BA + AC = 0 +
— —
BC = BC
b) DC+ AB = DB + AC

DC+ AB=DB+ BC + AB=DB +(AB + BC)=DB + AC
2)  Simplifier |'écriture des vecteurs suivants :

N N

a) u=(CB- AB)-(CD + DA)

— —

uz=CB+BA-CA=CA-CA=0
%

b) v =(BC-BD)+(CA - DA)

H
vV =

BN
BC+DB+CA+AD=DB+BC+CD=DC+CD=DD=0




